763101P FYSIIKAN MATEMATIIKKAA, laskuharjoitus 0 sl 2008

Nimi laskut ovat lukion matematiikan kertaustehtivii ja muutamat tahdelld merkityt ()
haastavampiakin tehtdvid. N4ité laskuja ei lasketa laskupéivissd, mutta néistd saa
laskuharjoituspisteitd normaalisti. Laskut taytyy ndyttéa, jotta niistd saisi pisteitd. Naitd laskuja

nédytetddn poikkeuksellisesti alkutuutorille (fysiikan ensimmaéisen vuoden padaineopiskelijat) tai
fysiikan tuutortuvassa (muut). Ndiden laskujen viimeinen nayttopaiva on tiistaina 23.9.2008.
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1. Laske ilman laskinta: a) % b) (EJ P o) Ins+In3+Ind d)I+3+3+1i+4
4

2. Ratkaise X seuraavista yhtaloista:
a) X>—4x+3=0 b)x*+4=0 c¢)e*=5e"*-5" d)In(x-1)=bt

3. Kirjoita sen suoran yhtélo, joka leikkaa y-akselin pisteessd y = 2 ja kulkee pisteen (2,4) kautta.
Miké on tdmén suoran kulmakerroin?

4. Suorakulmaisen kolmion kateetit ovat 4,72 m ja 2,51 m. Kolmion sisdén on piirretty
nelio siten, ettd yksi nelion sivu on hypotenuusalla kuvan mukaisesti. Laske nelion sivu X.
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5. Sievenni:
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6. Laske vektoreille A= 2{ +3 j —5k ja B=-i+ 2j
a) pituus ‘K‘ ja ‘E‘,

b) pistetulo A E,

¢) ristitulo AxB.

7". Kirjoita kdyrdn y = x>+ 2x %- 5x + 1 tangentin yhtild pisteessd (1, -1).



8". Tasapaksun sauvan poikkipinta-ala on A ja pituus L. Sauvan tiheys ei ole vakio vaan kasvaa
seuraavan yhtdlon mukaisesti
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misséd X on etdisyys sauvan toisesta paasta.

a) Sauvasta otetaan dx :n pituinen hyvin lyhyt pala etdisyydeltd X sauvan toisesta padstd. Miké on
tdmén pienen palan massa? (Voit olettaa dx :n niin pieneksi, ettd sauvan tiheys tdssd pienessd
palassa on vakio.)

b) Laske koko sauvan massa.

Opastus: [ p= g}
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Vastaukset:
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2.2) X, =3 X, =1 b)X==%2i (i=\/—1) ¢) X=In6-1n5 d) x=e" +1

3.y=X+2  kulmakerroin = 1
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7. y=2x-3
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